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Số:         /CTCBA-TTHT
V/v phát hành hoá đơn điện tử đối với 
dịch vụ du lịch, ăn uống, kinh doanh 
khách sạn, nhà nghỉ, dịch vụ lưu trú

CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Cao Bằng, ngày       tháng      năm

Kính gửi: Các Tổ chức, Doanh nghiệp, Người nộp thuế 
trên địa bàn tỉnh Cao Bằng

Trong những năm gần đây, hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh Cao Bằng 
luôn được Đảng bộ, chính quyền tỉnh Cao Bằng quan tâm, chú trọng phát triển 
với các cơ chế, chính sách phù hợp, sự vào cuộc của các cấp, các ngành, địa 
phương và nhân dân để cùng thực hiện mục tiêu khát vọng phát triển du lịch tỉnh 
Cao Bằng trở thành ngành kinh tế mũi nhọn theo hướng phát triển bền vững. Từ 
ngày 01/7/2020 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phu 
quy định về hóa đơn, chứng từ và Thông tư số 78/2021/TT-BTC ngày 17/9/2021 
của Bộ Tài chính có hiệu lực thi hành. Cơ quan thuế đã thực hiện triển khai tổ 
chức Hội nghị tập huấn và đối thoại với người nộp thuế, gửi văn bản đến các tổ 
chức, doanh nghiệp, hộ kinh doanh bằng nhiều hình thức khác nhau, như: Gửi 
qua Mail của doanh nghiệp đã đăng ký với cơ quan thuế, đăng tải trên Website 
của Cục Thuế, trên tài khoản Zalo Cục Thuế, gửi qua ioffice, gửi trực tiếp bằng 
văn bản cho người nộp thuế, trong đó bao gồm cả các doanh nghiệp kinh doanh 
trong lĩnh vực dịch vụ du lịch, dịch vụ nhà hàng ăn uống, khách sạn, nhà nghỉ, 
dịch vụ lưu trú…

Tuy nhiên, đến thời điểm hiện tại vẫn còn một số doanh nghiệp, tổ chức, 
hộ, cá nhân kinh doanh, đặc biệt tại cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch, dịch vụ 
nhà hàng ăn uống, khách sạn, nhà nghỉ, dịch vụ lưu trú trên địa bàn tỉnh vẫn 
chưa thực hiện việc sử dụng hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền có mã của 
cơ quan thuế, chưa thực hiện kê khai thuế đầy đủ theo quy định.

Để việc quản lý, sử dụng hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền có mã 
của cơ quan thuế và thực hiện kê khai thuế đầy đủ, đúng quy định. Cục Thuế 
tỉnh Cao Bằng đề nghị các doanh nghiệp, tổ chức, hộ kinh doanh lưu ý một số 
nội dung như sau: 

Tại Điều 17 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 ngày 13/6/2019 quy 
định trách nhiệm của người nộp thuế:

“Điều 17. Trách nhiệm của người nộp thuế
1. Thực hiện đăng ký thuế, sử dụng mã số thuế theo quy định của pháp 

luật.
2. Khai thuế chính xác, trung thực, đầy đủ và nộp hồ sơ thuế đúng thời 

hạn; chịu trách nhiệm trước pháp luật về tính chính xác, trung thực, đầy đủ của 
hồ sơ thuế.

3. Nộp tiền thuế, tiền chậm nộp, tiền phạt đầy đủ, đúng thời hạn, đúng địa 
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điểm.
4. Chấp hành chế độ kế toán, thống kê và quản lý, sử dụng hóa đơn, 

chứng từ theo quy định của pháp luật. 
5. Ghi chép chính xác, trung thực, đầy đủ những hoạt động phát sinh 

nghĩa vụ thuế, khấu trừ thuế và giao dịch phải kê khai thông tin về thuế. 
6. Lập và giao hóa đơn, chứng từ cho người mua theo đúng số lượng, 

chủng loại, giá trị thực thanh toán khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ theo quy 
định của pháp luật.”

Tại khoản 1 Điều 90 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 ngày 13/6/2019 
quy định nguyên tắc lập, quản lý, sử dụng hóa đơn điện tử: 

“Khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ, người bán phải lập hóa đơn điện tử 
để giao cho người mua theo định dạng chuẩn dữ liệu và phải ghi đầy đủ nội 
dung theo quy định của pháp luật về thuế, pháp luật về kế toán, không phân biệt 
giá trị từng lần bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ.”

Trường hợp người bán hàng lập hóa đơn không đúng thời điểm hoặc 
không lập hóa đơn khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ thì sẽ bị xử phạt về hành 
vi vi phạm quy định tại Điều 24 Nghị định số 125/2020/NĐ-CP ngày 
19/10/2020 của Chính phủ với mức phạt lên đến 20 triệu đồng.

Hiện nay trên địa bàn vẫn còn có tình trạng bán hàng hoá nhưng không 
lập hoá đơn, kê khai nộp thuế chưa đầy đủ,… gây thất thu cho ngân sách nhà 
nước. Để đảm bảo việc chấp hành đúng quy định pháp luật về lập, quản lý, sử 
dụng hoá đơn, Cục Thuế tỉnh Cao Bằng thông báo đến các doanh nghiệp, tổ 
chức, hộ, cá nhân kinh doanh, đặc biệt tại cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch, dịch 
vụ nhà hàng ăn uống, khách sạn, nhà nghỉ, dịch vụ lưu trú trên địa bàn biết để 
thực hiện phát hành hoá đơn điện tử theo quy định. Đồng thời đề nghị các tổ 
chức, doanh nghiệp, cá nhân khi sử dụng các dịch vụ du lịch, ăn uống, lưu trú 
nhà nghỉ, khách sạn yêu cầu người bán hàng lập hóa đơn theo đúng số lượng 
hàng hóa đã mua để tăng cường công tác quản lý thuế, đồng thời để làm căn cứ 
chứng minh đã thanh toán khi xảy ra tranh chấp giữa người bán hàng và người 
mua hàng, tạo lập thói quen tiêu dùng văn minh, mua bán hàng hóa phải có hóa 
đơn, chứng từ hợp pháp. 

Ngày 21/02/2024, Cục Thuế tỉnh Cao Bằng đã có công văn 324/CTCBA-
NVDTPC, Công văn số 645/CTCBA - NVDTPC ngày 28 tháng 3 năm 2024 gửi 
Công an tỉnh Cao Bằng, Công văn số 527/CTCBA-NVDTPC gửi Sở Văn hóa 
thể thao và du lịch về việc phối hợp cung cấp thông tin quản lý kinh doanh dịch 
vụ lưu trú trên địa bàn tỉnh. Công an tỉnh Cao Bằng đã có công văn số 
1009/CAT-QLHC ngày 18 tháng 3 năm 2024 gửi Công an các huyện, thành phố 
về việc phối hợp cung cấp thông tin về quản lý kinh doanh dịch vụ lưu trú trên 
địa bản tỉnh. Thời gian tới cơ quan thuế sẽ phối hợp với cơ quan công an để rà 
soát, đối chiếu việc kê khai, nộp thuế đối với hoạt động kinh doanh du lịch, nhất 
là kinh doanh dịch vụ ăn uống, kinh doanh khách sạn, nhà nghỉ, dịch vụ lưu 
trú… nếu phát hiện sai sót sẽ xử lý theo quy định của pháp luật.
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Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc đề nghị các tổ chức, doanh 
nghiệp, cá nhân liên hệ Cục Thuế tỉnh Cao Bằng (Điện thoại: 0206 3852 724 – 
0206 3953 858) hoặc Chi cục Thuế các huyện, thành phố, khu vực để được 
hướng dẫn, hỗ trợ.

Cục Thuế tỉnh Cao Bằng thông báo để các tổ chức, doanh nghiệp, người 
nộp thuế biết và thực hiện./.
Nơi nhận:
- Như trên (gửi qua email, iOffice để t/hiện);
- Lãnh đạo Cục Thuế (để báo cáo);
- Hiệp hội DN tỉnh Cao Bằng;
- Hội DN trẻ tỉnh Cao Bằng;
- Câu lạc bộ Nữ Doanh nhân;
- Hiệp Hội Du lịch tỉnh Cao Bằng;
- Các Phòng thuộc Cục Thuế;
- Các Chi cục Thuế (để t/b cho NNT thuộc 

CCT quản lý);
- Website Cục Thuế;
- Lưu: VT, TTHT (24).

KT. CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

Nguyễn Thị Hồng
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